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«Ми усі — вояки УПА і всі підпільники зокрема, і я — свідомі, що раніше чи пізніше нам доведеться згинути в 
боротьбі з брутальною силою. Але, запевняю вас, — ми не будемо боятися вмирати, бо, вмираючи, будемо 
свідомі того, що станемо добривом української землі. Це наша рідна земля потребує ще багато добрива, 
щоб у майбутньому виросла на ній нова українська генерація, яка довершить те, що нам не суджено було 
довершити».

Роман Шухевич
— Український політик і державний діяч, військовик, генерал-хорунжий, головнокомандувач 

УПА, борець за незалежність України у XX сторіччі.

ПЕРШЕ ВЕРЕСНЯ ЗАЯВА ПОЛЬСЬКИХ ЖУРНАЛІСТІВ

Кремлівських 
пропагандистів 

потрібно судити як 
воєнних злочинців

Цього вимагають представ-
ники найчисельнішої у Речі По-
сполитій Асоціації польських 
журналістів   у розповсюдженій 
наприкінці серпня заяві, яку під-
писав президент SDP Кшиштоф 
Сковроньський.  Судити росій-
ських пропагандистів потрібно 
за  розпалювання ненависті до 
України та глорифікацію росій-
ської військової агресії.

У зв’язку з варварським втор-
гненням росі ї в незалежну Україну, 
яке триває вже пів року, Асоціа-
ція польських журналістів  вимагає 
покласти відповідальність за скоє-
ні злочини проти мирного населен-
ня  не тільки на бандитів у росій-
ській формі, а й на «журналістів» 
– пропагандистів кремлівського 
режиму. Вони не лише дезінфор-
мують світову громадську думку 
про криваву агресію москви про-
ти України, а й спонукають ї ї до бо-
ротьби з українцями в ім’я імпері-
алістичних інтересів путіна та його 
прибічників.  У першу чергу йдеть-
ся про маргаріту сімонян,  владімі-
ра соловйова,  дмітрія кісельова, 
ольгу  скабєєву та інших пригодо-
ваних кремлівською хунтою про-
пагандистів.

У заяві керівництва SDP під-
креслюється, що шахрайство, де-
зінформація і розпалювання нена-
висті,  вбивства мирних людей у 
незалежній країні ніколи не будуть 
вважатися журналістикою.

«Світові журналістські органі-
заці ї та національні медіаасоціаці ї 
повинні постійно впливати на де-
мократичні уряди та міжнародні 
інституці ї, щоб з огляду на очевид-
ну необхідність готувати трибуна-
ли для бандитів російської армі ї, 
які сіють терор в Україні, а також 
російських пропагандистів, які за-
охочують до агресі ї проти України 
в кремлівських ЗМІ та намагають-
ся виправдати масові вбивства, 
зґвалтування та пограбування», – 
наголошують польські журналісти.

Заява SDP викликала значний 
розголос  в українських медіаор-
ганізаціях. Першими підтримали 
польських колег члени секретаріа-
тів Волинської і Рівненської регіо-
нальних організацій НСЖУ.

Наш кор.

ДЕНЬ ВЕЛИКИХ ГЕРОЇВ-ЗНАЙЛИКІВ
Сьогодні мало бути свято Першого дзвоника для усіх українських ді-

тей. Російська ерефія украла це свято. Уже не перше і не вперше. З по-
чатку віроломного вторгнення російські україновбивці не тільки поз-
бавляють нас свят, але й шкіл, садочків, театрів, палаців культури і 
спорту, тренувальних спортивних та оздоровчих закладів, лікарень, са-
наторіїв, дитячих містечок і майданчиків, власне – Дитинства і навіть 
самого життя. 

Офіційний сайт Офісу Генераль-
ного прокурора повідомляє про зло-
чини росії проти дітей в Україні – 379 
загиблих і 735 поранених. Ці дані не 
остаточні, оскільки триває робота 
з їх встановлення в місцях ведення 
активних бойових дій, на тимчасо-
во окупованих та звільнених терито-
ріях. А скільки дітей ще викрадено і 
вивезено росією з українських тери-
торій... А скільком маленьким укра-
їнцям довелося стати біженцями 
або заручниками окупантів...

Сьогодні, в День знань, дзвінок 
мав би покликати дітей у класи на 
урок Миру, та у більшості шкіл цьо-
горіч його не буде. Рашисти не цура-
ються терору навіть супроти дітей, 
погрожують тотальним знищенням 
усім українцям. російські генера-
ли публічно грозяться перетвори-
ти нашу мирну родючу землю у пу-
стелю, рашистські дипломати навіть 

в країнах свого перебування не со-
ромляться публічно закликати до 
знищення української нації.

російські загарбники боять-
ся Першого вересня, як судного 
дня, бо ж це День правдивих нових 
знань, а ерефія погрузла у болоті 
брехні і вбивств.

Сьогодні, у четвер, 1 вересня, чи 
не вперше від закінчення Другої сві-
тової війни діти не підуть у школи. 
Світ має знати, що цьому причиною 
війна росії супроти дітей, їх батьків 
та дідусів. Невиправдана і нічим не 
вмотивована війна. 

Та все ж Свято Знань в Україні 
відбувається. 

– О 9.00 у прямому ефірі Спіль-
ного Телевізійного Марафону 
проходить Всеукраїнський урок 
«Повертаюся до навчання», – пові-
домляє Оксана ВОРОНКІНА з Асо-
ціації Інноваційної та Цифрової 

Освіти. – Він присвячений початку 
нового навчального року. У ньому 
беруть участь відомі українці (Тіна 
Кароль, Євгена Клопотенка, Тараса 
Тополі, Олександра Педана) та мі-
ністр освіти і науки України Сергій 
Шкарлет. Організаторами першого 
уроку нового навчального року ви-
ступили Міністерство освіти і науки 
України, Інститут модернізації змі-
сту освіти та Асоціація інноваційної 
та цифрової освіти, у партнерстві з 
Гете-Інститутом Федеративної Рес-
публіки Німеччини. 

Тізер Всеукраїнського уроку 
«Повертаюся до навчання»: youtu.
be/d_lBRuz2nUw.

А ще цього дня будуть родинні 
уроки по всіх українських домівках. 
Йтиметься у них про сімейні тра-
диції, дідів і прадідів, український 
народ, його багатовікову історію, 
вміння жити і захищатися, і пере-
магати. І про Перемогу, й про ЗСУ. 
Діти дізнаються про Героїв, які і в 
цей день одважно боронять мир на 
планеті Земля від брехливого і роз-
бійницького кремлівського звіра та 
його ненаситних жорстоких слуг. 
Як і в давніх українських казках про 

змія горинича. А може ці казки наші 
предки склали про оцього страшно-
го змія, що засів у кремлі і лякає до-
рослих і дітей?

Котигорошко, билинні богати-
рі, гетьмани-козаки, воїни-українці 
переможуть його.

Першого вересня проходять 
уроки Віри в Україну та майбутнє ї ї ді-
тей.

А трохи пізніше, під обід вий-
дуть найхоробріші малі українці на 
свої блокпости, облаштовані у дво-
рах і на вулицях сіл і містечок зі сво-
їми іграшковими автоматами і куле-
метами, вивезуть танки і самохідні 
гаубиці і будуть воювати за Україну. 
Будуть маленькі герої нести свою 
важку недитячу службу дуже відпо-
відально і одважно. І це також впер-
ше з часів закінчення Другої світової 
пройдуть такі першовересневі уро-
ки української мужності по всій на-
шій славній Україні.

Живіть і перемагайте, наші ма-
ленькі Великі Герої-Школярики. Сьо-
годні Перше Вересня, День Геро-
їв-Знайликів, свято українського 
Школярства. 

Сергій ЦЮРИЦЬ.

волинський 
ліс

Студ-
Life

Живий «ланцюг єдності»
Студентська рада Фахового коледжу технологій, бізнесу та пра-

ва Волинського національного університету імені Лесі Українки взяла 
участь в акції «Ланцюг єднання» в День Соборності України.

22 січня на Театральному май-
дані Луцька зібралися сотні грома-
дян , аби віддати шану бійцям, які 
нині воюють за єдність України та 
нагадати про історичну подію 22 січ-
ня 1919-го року, коли було проголо-
шено Акт Злуки УНР та ЗУНР.

Відзначення Дня Соборності 
розпочали молитвою. Потім були 
вірші і співи. Після того, як пролунав 

гімн, а пам’ять полеглих захисників 
України вшанували хвилиною мов-
чання, величезна колона у супро-
воді військового оркестру понесла 
200-метровий прапор до Замкової 
площі. До слова, національний сим-
вол пошили до Дня Соборності ще 
торік у молодіжному центрі.

Дорогою учасники виконува-
ли «Червону калину», яка вже стала 

гімном сьогоднішньої боротьби.
На Замковій площі працюва-

ла польова кухня. Військові та во-
лонтери готували смачний борщ і 
глінтвейн та продавали їх за донати. 
Гроші збирали на прилади нічного 
бачення для ОЗСП «Любарт».  

Цьогоріч День Соборності має 
особливе значення, адже, як і понад 
сто років тому, українці борються за 
свою незалежність, свою державу і 
свій народ.

Дар’я ОНІМОВА.

«Золота рибка» 
ФКТБП завойовує 

нові нагороди
Студентка Фахового коледжу технологій, бізнесу та права Во-

линського національного університету імені Лесі Українки Олена Шах-
рай продовжує підкорювати «Олімп» водного спорту.

Так, на Чемпіонаті України з 
плавання серед молоді, який від-
бувся у м. Бровари на Київщи-
ні, Олена виборола I місце на дис-
танції 100 м брасом з результатом 
1.14.47 серед 17 учасниць, а на дис-
танції 200м брасом в загальному 
заліку посіла 4 місце.

Крім того, наприкінці сезону 
відбувся чемпіонат «Новорічні при-
зи Луцької міської ради», де сту-
дентка ФКТБП також виборола 1 
місце. 

У змаганнях взяли участь 
близько 150 спортсменів з різних 
куточків України. Переможці були 
нагороджені: грамотами, меда-
лями та подарунками від Луцької 
міської ради та департаменту мо-
лоді та спорту.

2-3 лютого на базі КЗ «СДЮС-
ШОР плавання ЛМР» відбувся пер-
ший у цьому році відбірковий чем-
піонат Волинської області серед 
молоді та юніорів. Участь в чемпіо-
наті взяло більше 100 спортсменів, 

з яких найсильніші будуть пред-
ставляти Волинь на майбутньому 
чемпіонаті України серед молоді та 
юніорів, який, у свою чергу, є пере-
пусткою на міжнародні змагання 
«Мультінейшиня». 

До двадцятки найсильніших 
спортсменів області потрапила й 
Олена, яка знову ж таки виборола 
«золото».

Дівчина вдячна своєму тре-
неру та наставнику Олександру 
Сологубу за підтримку, працю і, 
відповідно, результат, а також ви-
словлює щиру подяку педагогічно-
му колективу Фахового коледжу 
технологій, бізнесу та права Во-
линського національного універси-
тету імені Лесі Українки за здобу-
ті знання. 

Олена не збирається зупиняти-
ся на здобутих перемогах, а впев-
нена, що потрібно йти вперед для 
досягнення ще кращих результатів 
у навчанні та спорті.

Дар’я ОНІМОВА.
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Спорт як стиль життя
З давніх давен спорт відігравав надзвичайно важливу роль в жит-

ті людини. Адже вже тоді розуміли, що спорт – це не лише про здорове 
тіло, а й про душу.

Науковцями доведено, що фізичні на-
вантаження благотворно впливають на 
нервову систему, допомагають побороти 
стрес, підвищують продуктивність праці та 
дарують відчуття радості, адже при занятті 
спортом, в організмі людини виділяються, 
так звані, гормони щастя – ендорфіни. А ще 
спорт – це красиво!

Саме тому, заняття спортом є не-
від’ємною частиною життя здобувачів осві-
ти Фахового коледжу технологій, бізнесу 
та права Волинського національного уні-
верситету імені Лесі Українки.

Спортивна підготовка студентів у ФК-
ТБП носить поглиблений та інтенсивний 
характер. Організація навчально-трену-
вального процесу здійснюється на основі 
сучасних методів і технологій спортивного 
тренування з широким застосуванням до-
поміжних засобів підготовки, планується на 
базі засвоєння високих тренувальних і зма-
гальних навантажень, різнобічного фізич-
ного розвитку. Основними формами спор-
тивної підготовки у фаховому коледжі є 
групові навчально-тренувальні та теоретич-
ні заняття, тренування за індивідуальними 
планами та індивідуальна робота, участь у 
спортивних змаганнях, навчально-трену-
вальних зборах, відновлювально-профі-
лактичні та оздоровчі заходи тощо.

Також у фаховому коледжі функціо-
нують спортивні секції, де кожен зможе 
знайти собі заняття для душі. Так, у закла-
ді діють секції волейболу, баскетболу, мі-
ні-футболу, легкої атлетики, шахів, шашок, 
настільного тенісу тощо. Крім того, колек-
тив завжди готовий розглянути пропозиції 
щодо відкриття інших гуртків та секцій.

Секційні заняття проходять на базі  
ФКТБП, або ж у спортивних приміщеннях 
та на майданчиках Волинського національ-
ного університету імені Лесі Українки.

У спортивних секціях займаються сту-
денти від першого по четвертий курс. Для 
них це не лише можливість вдосконали-
ти свої навички в улюбленому виді спорту 
та участь у різноманітних змаганнях, але й 
можливість підвищити свій рейтинг здобу-
вача освіти.

Також у фаховому коледжі постійно 
проводяться різноманітні  спортивні зма-
гання та заходи. Крім того, спортсмени за-
кладу успішно виступають на спартакіадах, 
чемпіонатах та посідають призові місця на 
змаганнях  різного рівня та з різноманітних 
видів спорту.

СПЕЦІАЛЬНІСТЬ 017 
ФІЗИЧНА КУЛЬТУРА І 
СПОРТ

Потреба підготовки фахівців з фізич-
ної культури і спорту постійно зростає. 

На території нашої держави існує і працю-
ють різні загальноосвітні дитячі та юнаць-
кі клуби фізичної підготовки; спортивні 
та загальноосвітні школи: фітнес цен-
три; спортивні організації та рекреацій-
ні центри. 

В Україні функціонує потужна мере-
жа спортивно-фізкультурних закладів і 
організацій, а також є велика кількість ди-
тячих спеціалізованих лікувально-оздо-
ровчих шкіл та інтернатів, які потребують 
фахівців з фізичної культури і спорту що 
покликані сприяти підтриманню належ-
ного рівня фізичної рухової активності і 
здоров’я населення.

Відповідно до наказу МОН України 
від 28.12.2021 № 282-л у фаховому коледжі 
було відкрито нову спеціальність 017 «Фі-
зична культура і спорт», освітній рівень – 
фаховий молодший бакалавр.

Підготовка фахового молодшого ба-
калавра в галузі 01 «Освіта/Педагогіка» 
спеціальності 017 Фізична культура і спорт 
має на меті підготовку фахівців, здатних 
самостійно виконувати складні спеціалі-
зовані виробничі чи навчальні завдання у 
сфері фізичної культури і спорту в процесі 
навчання, в нестандартних ситуаціях не-
сти відповідальність за результати своєї 
діяльності і діяльності інших осіб та базу-
ється на сучасних загально-наукових ме-
тодах, положеннях та узагальнених прак-
тиках у сфері фізичної культури і спорту. 

Випускники фахового коледжу, піс-
ля завершення навчання, зможуть обій-
мати такі посади, як: інструктор з фізич-
ної культури;  інструктор із стройової та 
фізичної підготовки; спортсмен-інструк-
тор; спортсмен-інструктор збірної ко-
манди України; спортсмен-професіонал з 
виду спорту; фахівець із організації спор-
тивно-масового та реабілітаційного до-
звілля (перелік не є вичерпним). 

Крім того, випускники фахового ко-
леджу мають першочергову можливість 
продовжувати навчання за обраною спе-
ціальністю на першому (бакалаврському) 
рівні вищої освіти за скороченим термі-
ном навчання. До прикладу, на факульте-
ті фізичної культури, спорту та здоров’я 
Волинського національного університету 
імені Лесі Українки.

Підготовкою фахівців у галузі спор-
ту здійснюють висококваліфіковані, кре-
ативні та вмотивовані викладачі, які ма-
ють досвід не лише у викладанні, але й у 
різноманітних сферах, пов’язаних зі спор-
тивною діяльністю. Тож вони не лише 
зможуть передати усю необхідну базу 
знань, але й поділитися власним досві-
дом.

І хоча спеціальність «Фізична культу-

ра і спорт» ще досить юна, якщо можна 
так висловитись, але уже демонструє ви-
сокі результати. У першій групі першого 
набору – С-11 навчаються талановиті сту-
денти, які своїми здобутками встигли під-
корити не лише рідну країну, а й світ.

ГОРДІСТЬ ПЕРШОГО 
НАБОРУ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 
«ФІЗИЧНА КУЛЬТУРА І 
СПОРТ»

Вікторія Куніцка – заслужений май-
стер спорту, багаторазова призерка закор-
донних змагань та власниця більше 40 ме-
далей різного ґатунку. 

Незважаючи на свій юний вік, дівчина 
разом з командою представляє Україну на 
змаганнях вищого класу. 

За її словами, найбільшим її досягнен-
ням на сьогодні, є те, що вона разом з ко-
мандою виборола «бронзу» на Всесвіт-
ніх Іграх в США. До слова, Всесвітні Ігри 

– міжнародні комплексні змагання з видів 
спорту, що не входять до програми Олім-
пійських ігор. Проводяться з 1981 року з пе-
ріодичністю один раз в 4 роки, з 2001 року 
проходять під патронатом Міжнародного 
олімпійського комітету 

«Я займаюсь 10 років, і у мене понад 
40 медалей, але ця «бронза» з США для 
мене найцінніша!», – зазначила Вікторія.

Свою кар’єру дівчина бачить у спорті, 
тому й вибрала для навчання новий освіт-
ній напрямок ФКТБП – «Фізична культура і 
спорт».

Софія Чернявська вже 9-ий рік займа-
ється спортивною акробатикою, майстер 
спорту України. Зараз вона входить в до-
рослу збірну України. У її спортивній скарб-
ничці теж чимало нагород та відзнак. У 
2019-му стала чемпіонкою України.

«Я хотіла поступити в ФКТБП на фа-
культет фізичної культури, щоб отримати 
хорошу освіту, щоб пізніше навчати інших 

дітей займатися спортом, досягати висо-
ких цілей та досягнень», – прокоментувала 
свій вибір Софія.

Софія Максимова свої перші кро-
ки у художній гімнастиці зробила в чотири 
роки. До залу її привів тато. 

За цей час дівчина взяла участь та здо-
була відзнаки у великій кількості змагань, 
а на одному з чемпіонатів області викона-
ла норматив кандидата в майстри спорту 
України. 

«Десь, у десять років, я почала усві-
домлювати, що гімнастика стала невід’єм-
ною частиною мого життя. Я зрозуміла, що 
хочу спробувати себе, у ролі тренера. Тому, 
для вступу я обрала Фаховий коледж тех-
нологій, бізнесу та права Волинського наці-
онального університету імені Лесі Українки 
й подала документи на факультет «Фізична 
культура та спорт».

Мені подобається навчатися. У цей 
час, я дізнаюся багато нової та корисної ін-
формації, яка в майбутньому допоможе 
мені здійснити мою мрію» – розповіла сту-
дентка.

Мрієш про цікаве навчання та успішну 
кар’єру? Приєднуйся до великої і дружньої 
родини ФКТБП!

Консультацію та додаткову інформа-
цію  можна отримати за телефоном при-
ймальної комісії: 0956204816 або на сайті 
Фахового коледжу.

«Ресторація» ФКТБП отримала 
відзнаку «Еліт сервіс»

Команда «Профі» Фахового коледжу технологій, бізнесу та права Во-
линського національного університету імені Лесі Українки взяла участь у 
III Всеукраїнському конкурсі фахової майстерності «Рест Профі», який від-
бувся в онлайн-режимі на базі Луцького кооперативного фахового коледжу 
Львівського торговельно-економічного університету.

У конкурсі змагалися 5 команд з 
різних освітніх закладів із міста Луць-
ка, Мукачево та Вінниці.

Учасники продемонстрували свої 
вміння та навички у: складанні меню 
тематичного бенкету до Дня закоха-
них; зустрічі відвідувачів, розміщення 
за столом, подаванні меню; прийман-
ні замовлення, рекомендацій страв; 

досервіруванні столів згідно із замов-
ленням; проведенні розрахунку з від-
відувачами. 

Свої дії конкурсанти фільмували 
та надсилали для попереднього пере-
гляду та оцінювання експертами. 

Роботу учасників конкурсу оці-
нювало журі: к.т.н., доцент кафедри 
туризму та готельно-ресторанної 

справи Львівського торговельно-е-
кономічного університету Марія Тур-
чиняк, голова Волинського осеред-
ку, член правління Асоціації кулінарів 
України, керуючий ресторації «Добра 
хата» Микола Наход та адміністратор 
рекреаційного комплексу «Срібні ле-
леки» Валентина Зайчук. 

У результаті команда «Профі» от-
римала перемогу у номінації «Еліт 
сервіс». Представляли освітній за-
клад студентки групи Р-31 Олексан-
дра Гережун та Діана Купінець.

Дар’я ОНІМОВА.
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Світ ІТ: спеціалісти нової ери
Розвиток інформаційних технологій важливий для підвищення ефек-

тивності українських підприємств і економіки країни в цілому, оскільки 
інформаційні технології взагалі та інформаційні системи зокрема є не-
від’ємною частиною системи управління підприємствами та організація-
ми будь-яких форм власності. 

На вітчизняному ринку праці від-
критих вакансій на IT-фахівців набага-
то більше, ніж, власне, фахівців. Про-
гноз потреб ринку праці в фахівцях 
свідчить, що затребуваність в ІТ-фахів-
цях з часом буде все більше зростати. 
Зростання галузі інформаційних тех-
нологій в Україні дуже динамічне.

Відповідно до наказу МОН Укра-
їни № 186-л від 22.08.2022 у фахово-
му коледжі започатковано прова-
дження освітньої діяльності на рівні 
фахової передвищої освіти за спеці-
альністю 126 Інформаційні системи та 
технології, освітньо-професійна про-
грама «Інформаційні системи та тех-
нології». Ця програма спрямована на 
вивчення і використання інформацій-
них технологій при створенні систем 
різноманітного призначення; для інте-
грування новітніх систем накопичен-
ня, переробки, передачі інформації 
та систем управління даними у різ-
них галузях людської діяльності; апа-
ратних засобів створення і підтрим-
ки сучасних інформаційних мереж. 
Зміст програми обумовлений попи-
том роботодавців на фахівців, що по-
єднують знання та вміння програму-
вання, технології обробки та передачі 
інформації, а також навики фінансової 
грамотності. Усі освітні компоненти 
зорієнтовані на отримання фундамен-
тальних та практичних знань у галу-
зі інформаційних технологій, форму-
вання у здобувачів освіти вмінь щодо 
вибору, розгортання, інтегрування, 
адміністрування і супроводу кому-
нікаційних мереж, сервісів та інфра-
структури організації, впровадження, 
використання комунікаційного і при-
кладного програмного та апаратного 
забезпечення, Інтернет-рішень. В опа-
нуванні усіх тонкостей професії допо-
можуть кваліфіковані викладачі відо-
кремленого структурного підрозділу 
«Фаховий коледж технологій, бізнесу 
та права Волинського національного 
університету імені Лесі Українки», зо-
крема і викладачі кафедри фізико-ма-
тематичних дисциплін та інформацій-
них технологій фахового коледжу.

Для забезпечення освітніх по-
треб майбутніх фахівців у коледжі на-
явна матеріальна база, яка покриває 
усі вимоги до вивчення відповід-
них навчальних дисциплін. Здобува-
чі освіти зможуть використовувати 3 
комп’ютерні кабінети-лабораторії, які 
розраховані на одночасну роботу 25 
людей у кожному з них. Звісно, нові ін-
струменти потребують все більше і 
більше ресурсів для ефективної ро-
боти, тому процес вдосконалення та 

оновлення парку комп’ютерної тех-
ніки, мережевого та мультимедійно-
го обладнання є постійним та пріори-
тетним.

Що ж саме потрібно знати і розу-
міти при виборі омріяної професії? 

Зупинимось на основних аспек-
тах. Варто зазначити, що інформа-
ційні технології – це широка сфера 
діяльності, де кожен, за умови добро-
совісного навчання, знайде себе. Го-
ловна перевага цієї сфери в тому, що 
вона швидко розвивається. Партне-
ри кафедри Інформаційних систем та 
технологій вчасно реагують на зміни 
і адаптуються до ринкових умов. Те 
саме стосується і кожного співробіт-
ника. Тому ІТ компанії пропонують ос-
новні вакансії з якими ми познайоми-
мось детальніше. 

Ким можуть працювати випус-
кники спеціальності 126 Інформаційні 
системи та технології?

Адміністратор бази даних – осо-
ба, що відповідає за проектування, 
реалізацію, ефективне використан-
ня та супровід бази даних, включаю-
чи управління обліковими записами 
користувачів БД і захист від несанкці-
онованого доступу. Не менш важли-
вою функцією адміністратора БД є під-
тримка цілісності бази даних. Серед 
найбільш важливих задач – резервне 
копіювання і відновлення інформації. 
Механізм резервування та відновлен-
ня даних зобов’язаний враховувати 
залежність бізнесу від інформації. Ін-
шими словами, якщо у Вашій приклад-
ній системі прийому замовлень через 
Інтернет будь-яка втрата інформації є 
абсолютно неприпустимою, то вико-
ристання схем резервування є одним 
із обов’язкових завдань. Для того, 
щоб знайти найкраще рішення, відпо-
відне запитам підприємства, адміні-
стратор повинен добре розбиратися 
в різноманітті методів резервування 
та відновлення, знати плюси і мінуси 
кожного з них.

Інженер-програміст, програміст 
прикладний і т д. Програмістами уза-
гальнено називають категорію людей, 
що займаються розробкою алгорит-
мів та програм на основі математич-
них моделей. Перш за все, програміст 
повинен мати терпіння та витрим-
ку. Це абсолютно незамінні якості в 
його роботі. Програмування – галузь 
яка бурхливо розвивається, тому по-
трібно вміти швидко адаптуватися і 
постійно вивчати щось нове. Інакше 
через кілька років ваша цінність як фа-
хівця може помітно знизитися і лише 
постійно удосконалюючись та онов-

люючи знання можна залишатися 
затребуваним спеціалістом. Вміння 
об’єктивно оцінювати можливості 
технологій та їх використання в кож-
ному конкретному випадку. Є мож-
ливість кар’єрного росту у межах 
професії (керівник групи програміс-
тів, IT-директор, менеджер проектів 
та інше)

Програмістів умовно можна роз-
ділити на три категорії:

Прикладні програмісти. Такі фа-
хівці займаються розробкою кон-
кретних програм, необхідних для 
роботи організації. Наприклад, сюди 
можна віднести програмістів бухгал-
терських програм.

Системні програмісти програму-
ють компоненти операційних систем 
та їх складові, програми, які взаємо-
діють з мережами або апаратним за-
безпеченням комп’ютера.

Веб-програмісти мають справу 
з мережами, але, як правило, з гло-
бальними, такими, як Internet. Вони 
пишуть веб-інтерфейси до баз да-
них, створюють динамічні веб-сто-
рінки і т.п.

Фахівець з розробки та тесту-
вання програмного забезпечення (QA 
інженер). Ця робота нагадує нагадує 
роботу слідчого або детектива: він 
йде по гарячим слідам програміста і 
вишукує помилки або «баги». Засто-
совуються різні дедуктивні методи 
і приховані прийоми. Щоб відшука-
ти помилку, яка сховалась в глибині 
програми, потрібно бути винахідли-
вим: задавати потрібні питання, зна-
ти психологію програміста і вміти 
передбачити, де саме може ховати-
ся верткий баг. Професіонал ніколи 
не обмежиться виконанням шабло-
нових завдань тест-плану, він вига-
дає власні способи тестування, спро-
бує різні шляхи та комбінації. Може 
працювати в IT-компаніях, що роз-
робляють програмне забезпечення 

та інтернет-сайти, в складі незалеж-
них груп тестування або в компані-
ях, що займаються виключно тесту-
ванням програмного забезпечення: 
у будь-яких організаціях, що впрова-
джують власні системи автоматиза-
ції (наприклад, багато банків мають 
свої відділи розробки та тестуван-
ня ПЗ).

Front-end розробник. Front-end 
розробка – це робота зі створен-
ня публічної частини web-додатку, з 
якою безпосередньо контактує ко-
ристувач, і функціоналу, який зазви-
чай виконується на стороні клієнта. 
Тобто, фронтенд розробник працює 
над тим, щоб на сайті кожна кнопоч-
ка, іконка, текст і вікно не тільки сто-
яли на своєму місці, не перекривали 
один одного і виглядали цілісно (це 
веб-верстка), але і щоб вони викону-
вали своє пряме призначення – під-
штовхували до якоїсь дії (наприклад, 
щоб кнопка «купити» відкривала 
кошик, а «play» – запускала відтво-
рення фільму або музики). З метою 
створення затребуваного і доступ-
ного продукту (веб-додатки) фрон-
тенд-розробнику необхідно взає-
модіяти з іншими програмістами, 
дизайнерами, маркетологами, аналі-
тиками та іншими фахівцями.

Back-end розробник. Back-end – 
це все те, що відбувається на сторо-
ні сервера і що залишається невиди-
мим користувачеві. Сам сервер теж 
є частиною бекенду. Звідси і назва 
front – це видиме спереду, back – це 
те, що приховано позаду, невидиме. 
Наприклад, ви оплачуєте покупку в 
інтернеті: вводите дані карти, кліка-
єте «сплатити» і бачите напис «ваш 
платіж прийнятий в обробку» – це 
був фронтенд. Те, як рухаються ваші 
гроші всередині мережі і те, як ваше 
замовлення надходить в магазин – 
це бекенд. Відповідно, коли магазин 
бачить повідомлення про те, що на-

дійшло замовлення, а гроші зара-
ховані на рахунок – це знову робо-
та фронтенда. Бекенд-розробники 
мають справу з серверними мова-
ми програмування, такими як Java, 
Python, PHP, Ruby та інші. Також 
бекендери повинні знати бази да-
них, архітектуру, мережевий стек. 
До всього іншого їм знадоблять-
ся знання апаратної частини, тобто 
сервера, його можливості і характе-
ристики. 

Бекенд-розробники, як прави-
ло, не мають відношення ні з чим, 
що безпосередньо взаємодіє з ко-
ристувачем, вони не розбираються в 
призначених для користувача інтер-
фейсах UI і не заглиблюються в при-
значений для користувача досвід 
взаємодії UX, або в верстку сторін-
ки, хоча загальне розуміння всього 
цього вони повинні мати. Вони пра-
цюють, в основному, з точним ана-
лізом і обчисленнями. При цьому, 
їм потрібно вміти обчислювати всі 
можливі наслідки операцій та розу-
міти причини помилок, що з’явилися 
на шляху клієнт-сервер-клієнт.

Фахівець з інформаційних тех-
нологій. Це системні адміністратори, 
програмісти, веб-дизайнери та інші 
бійці невидимого фронту, обслуго-
вуючі комп’ютерний світ. Всі вони – 
за наявності належної кваліфікації та 
досвіду роботи – користуються ве-
личезним попитом на глобальному 
ринку праці.

А ще інженери з програмно-
го забезпечення комп’ютерів, аналі-
тики програмного забезпечення та 
мультимедіа, інженери із застосуван-
ня комп’ютерів, фахівці з розроблен-
ня комп’ютерних програм, фахівці з 
комп’ютерної графіки (дизайну), full-
stack розробники. 

У переліку перспективних спеці-
альностей напрям інформаційні тех-
нології (Information Technologies, IT) 
займає особливе місце. Ця галузь 
вже змінила світ і продовжує відігра-
вати ключову роль у його подальшій 
зміні. Без комп’ютерів нам вже не 
обійтися, і люди, котрі в них розби-
раються скрізь нарозхват.

П’ять переваг IT-спеціалізації. 
Перше – робота цікава, бага-

то можливостей для самореаліза-
ції. Друге – можна багато заробляти. 
Третє – безробіття не загрожує. Чет-
верте – можна працювати віддале-
но практично в будь-якій країні. П’яте 
– ви будете по-справжньому потріб-
ною людиною, будете допомагати ін-
шим, а для багатьох з нас усвідом-
лення цього дійсно важливо.

Колектив циклової комісії фі-
зико-математичних дисциплін та ін-
формаційних технологій ФКТБП ВНУ 
імені Лесі Українки.

Фото ілюстративне.

Академічна доброчесність
У Фаховому коледжі технологій, бізнесу та права Волинського національного універси-

тету імені Лесі Українки постійно працюють над вдосконаленням освітнього процесу. 

Так, викладачка фахового коледжу, юри-
сконсульт Тетяна Маркеєва провела мето-
дичний семінар на тему: «Вплив академічної 
доброчесності на ефективне функціонуван-
ня внутрішньої системи забезпечення якості 
освіти у фаховому коледжі». 

Тетяна Анатоліївна зазначила, що якісна 
зміна системи фахової передвищої освіти по-
требує розроблення нових підходів до нав-
чання та викладання, утвердження чесності 
та етичних цінностей в освітньому процесі і 
науковій діяльності, створення нових механіз-

мів побудови комунікації у фаховому коледжі, 
що сприятиме формуванню високої академіч-
ної культури.

В ході семінару було наголошено на тому, 
що академічна доброчесність є необхідною 
й важливою складовою забезпечення якості 
освіти у фаховому коледжі.

Як висновок, було зазначено – голов-
ним завданням закладів фахової передвищої 
освіти є підготовка висококваліфікованого 
фахівця, який буде спроможний задоволь-
нити потреби працедавця. Для досягнення 

цього необхідно, щоб усі учасники освітньо-
го процесу добросовісно ставилися до своїх 
обов’язків. Таким чином, завдання викладача 
закладу фахової передвищої освіти – вихо-
вати професіонала з активною життєвою по-
зицією, компетентного у своїй сфері діяль-

ності, з умінням орієнтуватися в умовах, що 
змінюються, готового вирішувати професійні 
завдання, здатного до самоосвіти, самороз-
витку і самореалізації.

Наш кор.
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ВІТАННЯ!
Колектив Фахового коледжу технологій, біз-

несу та права Волинського національного універ-
ситету імені Лесі Українки щиро вітає з ювілеєм:

МАКАРУК  
Катерину Вікторівну,

СМАЛЯ  
Степана Миколайовича, 

ДЯЧЕНКО  
Вікторію Михайлівну.

Від щирого серця ба-
жаємо вам, шановні юві-
ляри, надалі залишати-
ся такими ж енергійними 
та невтомними, щирими і 
турботливими. Нехай Го-
сподь Бог щедро дарує 
Вам мир, щастя, здоров’я, 
світлу радість та родинні 
гаразди.

Нехай цвітуть 
під небом синьооким

Ще довго-довго дні Ваші 
й літа,

А тиха радість, 
чиста і висока,

Щоденно хай до хати 
заверта.

Хай доля буде, 
як волошки в житі,

Хай обминає горе і біда,
Від сонця – золота, 

а від небес – блакиті,
Душа хай буде вічно 

молода!

Стань студентом ФКТБП! 
Фаховий коледж технологій, бізнесу та права Волинського націо-

нального університету імені Лесі Українки проводить профорієнтаційну 
роботу в освітніх закладах Волині.

Викладачі та студенти фахово-
го коледжу зустрічаються з учнями 
волинських шкіл, розповідаючи про 
можливості те перспективи навчан-
ня у одному з найкращих закладів об-
ласті.

Останнім часом відбулося декіль-
ка таких пізнавальних та цікавих зу-
стрічей.

Так, до прикладу, викладачі фахо-
вого коледжу Дарія Бультіна, Ніна Но-
восад та Наталія Мойсеєць відвідали 
заклади освіти Підгайцівської ОТГ. 

Педагоги познайомили школярів 
9 та 11 класів зі спеціальностями фахо-
вого коледжу, основними напрямками 
роботи, студентським життям. Вони не 
лише надали усю необхідну інформа-
цію, але й відповіли на запитання.

А здобувачки освіти ФКТБП гру-
пи Ф-22 Соломія Бороденко, Ангелі-
на Омелянюк, Валентина Сагайдак та 
Юлія Карчмарчук під керівництвом ви-

кладачки Дарії Жукової, з метою про-
ведення профорієнтації, відвідали 
школи, в яких раніше навчалися, зо-
крема, КЗЗСО «Лаврівський ліцей», 
ЗОШ І-ІІ ст. с. Великий Порськ, Княжів-
ську ЗШ І-ІІІ ст., ОЗЗСО «Торчинський лі-
цей». 

Метою візиту було інформування 
учнів випускних класів про наявні спе-
ціальності та особливості організації 

навчального процесу у Фаховому ко-
леджі технологій, бізнесу та права ВНУ 
імені Лесі Українки.

Студентки з власного досвіду роз-
повіли про цікаве студентське життя, 
переваги та різні можливості, які про-
понує ФКТБП ВНУ імені Лесі Українки.

Крім того, викладач фізичної куль-
тури ФКТБП Іван Сидорук зустрівся з 
футболістами команди «Любарт» та 
запросив юних спортсменів вступа-
ти до фахового коледжу на нову спеці-
альність «Фізична культура і спорт».

Також викладачі коледжу відві-
дали Боратинський ліцей та Луцьку за-
гальноосвітню школу №12.

На завершення зустрічей учні от-
римали матеріали з інформацією про  
заклад, контактними даними та поси-
ланнями на сайт і сторінки фахового 
коледжу у соцмережах. 

Профорієнтаційна робота є над-
звичайно важливою, адже допомагає 
старшокласникам обрати свій життє-
вий шлях та заклад, який їм у цьому до-
поможе.

Дар’я ОНІМОВА.

«Срібний» забіг
В середині січня у Львові відбулися Всеукраїнські змагання з легкої 

атлетики «Відкрита першість Буської ДЮСШ». 

Легкоатлети з 6 
областей України зма-
галися у 3 вікових ка-
тегоріях: 2005-2006, 
2007-2008, 2009-2010 р.н. 
на дистанціях 60, 600, 
1000 метрів та зі спор-
тивної ходьби на 2000 
м. Загалом участь у зма-
ганнях взяло близько 
трьохсот спортсменів.

Студент Фахово-
го коледжу технологій, 
бізнесу та права Волин-
ського національного 
університету імені Лесі 
Українки Владислав 
Приймак зайняв II місце 
з бігу на 60 метрів серед 
учасників 2006-2007 р.н.

Переможці та при-
зери змагань були нагородженні гра-
мотами та медалями.

Церемонію на-
городження прово-
дили: віцепрезидент 
Федерації легкої ат-
летики України Воло-
димир Рудюк, пре-
зидент Федерації 
легкої атлетики Іва-
но-Франківської об-
ласті Віталій Ма-
тешко, директор 
Буської ДЮСШ Бог-
дан Пасічник та за-
служений тренер 
України Генадій Буд-
кевич.

Спонсором со-
лодких нагород 
для призерів висту-
пив майстер спор-
ту України Володи-

мир Киц.
Наш кор.

Оголошення!
Відокремлений структурний підрозділ «Фаховий коледж техноло-

гій, бізнесу та права Волинського національного університету імені Лесі 
Українки» запрошує учнів 9 класів на курси з підготовки до вступу.

За деталями звертайтеся до приймальної комісії. 
Телефон: 0956204816
Наша адреса: м.Луцьк, пр.Волі, 51

«Срібло» з міста Лева
Студент ФКТБП Владислав Приймак взяв участь у відкритій пер-

шості  КЗ «ДЮСШ ім. О. Дем’янюка» з легкої атлетики у приміщенні, 
що відбулась у Львові.

Хлопець, продемонструвавши 
хорошу фізичну форму та бажання 
здобути перемогу, подолав дистан-
цію на 60 м та виборов ІІ місце се-

ред юнаків та дівчат 2006-2007 р.н.
Переможців нагородили гра-

мотами та медалями. 
Наш кор.


